
 

R
U

A AFO
N

SO
 KIEPER

RUA CMTE. IRAPUÃ

RUA CMTE. ABDON SENNA

R
U

A G
EN

Y PEIXER

70x70cm

Alçapão

AUTOCLAVE

AUTOCLAVE

Projeção Beiral

Pr
oj

eç
ão

 B
ei

ra
l

Pr
oj

eç
ão

 B
ei

ra
l

Meia Parede

Projeção Beiral

Projeção Beiral

Projeção Beiral

Projeção Beiral

Pr
oj

eç
ão

 B
ei

ra
l

Projeção Beiral

Pr
oj

eç
ão

 B
ei

ra
l

Pr
oj

eç
ão

 B
ei

ra
l

Projeção Beiral

Projeção Beiral

C
O

M
PR

ES
SO

R
A:

 1
,0

3 
m

²

1,10m

1,10m

1,05m

SANITÁRIO
MASC.

A: 9,99 m²
SANITÁRIO
ACESSÍVEL

FEM.
A: 3,23 m²

SANITÁRIO
ACESSÍVEL

MASC.
A: 3,23 m²

CIRCULAÇÃO
A: 29,11 m²

SANIT.
FEM.

A: 9,70 m²

FRALDÁRIO
A: 3,17 m²

CONSULTÓRIO
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DISPENSAÇÃO
MEDICAMENTOS

A: 19,90 m²
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8,32 m²
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A: 6,75 m² ROUPARIA
A: 4,38
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COORDENAÇÃO
A: 14,95 m²

CIRCULAÇÃO
A: 33,51 m²

SANITÁRIO
FUNC. MASC.

A: 12,39 m²
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FUNC. FEM.
A: 15,92 m²

COPA
A: 15,66 m²

DML
A: 7,05 m²

ALMOXARIFADO
A: 7,08 m²

SALA DE
ACS

A: 15,85 m²

SALA DE
REUNIÕES
A: 38,53 m²

1,00 m

RESÍDUO
COMUM

A:1.53 m2

RESÍDUO
RECICLÁVEL

A:1.53 m2
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INFECTANTE

A:1.53 m2
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SIMBOLOGIA
Extintor Pó Químico Seco ABC - 2A:20B:C - 6KG

Extintor de CO² - 5B:C - 6KG

Placa de sinalização de saída de emergência
fotoluminescente 30x15 cm - Altura = 2,10 m
Placa de sinalização de saída de emergência
fotoluminescente com mudança de direção 30x15 cm -
Altura = 2,10 m

Luminária de emergência ligada a central de baterias - 100
ou 200 luméns (conforme indicação em planta)

Abrigo de mangueira com hidrante simples interno.
Mangueira tipo 2 - 1.12" 2x15m OU 1X20m - Esguicho
agulheta 13 mm

Reserva técnica de incêndio

Tubulação de hidrante - Ferro galvanizado tratado com
pintura vermelha

Hidrante de recalque sem válvula de retenção

Avisador sonoro e visual (com sirene, h=2,20m), em caixa
(4x2") de embutir, nível de proteção ip-66

Acionador manual tipo endereçável com barreira física
plástica para evitar estilhaçamento e acionamento indevido
(h=1,30m) ...

Equipamento de controle de indicação - ECI

Bateria do sistema de detecção e alarme de incêndio
acoplada a central com autonomia de 1 hora

Direção do fluxo da rota e fuga

Saída final da rota de fuga

Eletrocalha do sistema de detecção e alarme de incêndio

Caminhamento saídas de emergência

Caminhamento sistema hidráulico preventivo

Caminhamento sistema de alarme de incêndio

Caminhamento extintores

Chave Elétrica Principal

+       -

Nota IN03
Cálculo por média ponderada da carga de incêndio:

- Dispensação de medicamentos
Área: 19,90 m²
Altura de armazenamento: 2,5 m
Carga específica: 900 MJ/m²

- DML
Área: 7,05 m²
Altura de armazenamento: 2,5 m
Carga específica: 1.125 MJ/m²

- Rouparia
Área: 4,38 m²
Altura de armazenamento: 2,5 m
Carga específica: 1.170 MJ/m²

Cálculo:
(19,90x900+7,05x1.125+4,38x1.170+7,08x1.125+882,74x250)
/921,15
Carga = 281,84 MJ/m²
Portanto, a classe de risco é baixa.

Nota IN35
Conforme ART. 5º , a edificação é isenta de acesso de viaturas  pois o

hidrante de recalque está localizado a menos que 20 m da via pública.

Nota IN28
A edificação é isenta de brigadista particular.
Conforme Anexo A - Tabela 3, tendo a edificação população fixa de 50

pessoas, e com GPF 20, é necessário adotar 03 brigadistas voluntários com nível de
treinamento básico (08 horas) por turno de serviço.

Nota IN14
Conforme ART.11º e Tabela 02 - Anexo C, a edificação é isenta de

compartimentação por possuir área inferior ao limite de 7.500m²;
A edificação é isenta de TRRF por ser menor que 1.500 m², altura inferior a 6

m e carga inferior a 500 MJ/m².

Nota IN12
Conforme Anexo A - Tabela 1, para este tipo de edificação (H-6) é exigido

detectores automáticos apenas em locais com carga de incêndio superior a 1.200
MJ/m², inexistente na edificação.

Nota IN8
A edificação não apresenta quaisquer recipientes ou equipamentos com

queima de gás combustível.

Nota IN19
A edificação deve atender a IN19 (instalações elétricas de baixa tensão) do

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina.
Os circuitos dos serviços de SCI devem ser independentes de outros circuitos,

isto é, nenhuma falta, intervenção ou modificação em circuito não pertencente aos
serviços de SCI deve afetar o funcionamento destes circuitos.
§ 1º Para os sistemas IE e SAL os circuitos devem atender números alternados de
pavimentos quando a razão da edificação for vertical, ou números alternados de
luminárias quando a razão for horizontal.

Nota:
* Pisos cerâmicos deverão possuir coeficiente de atrito dinâmico maior que 0,4 com
piso molhado.

Controle de Materiais de Revestimento e Acabamento (IN18)

Piso Concreto e cerâmico* Classe I - incombustível

Parede Alvenaria Classe I - incombustível

Teto / Forro Mineral, gesso e concreto Classe I - incombustível

Nota IN9
A distância de caminhamento para saídas de emergência, considerando

edificação com mais de uma saída é de 50 m.

Notas Preventivo Elétrico (IN 12):
- A escolha do tipo de SDAI é de competência do responsável técnico, seguindo a

classificação de Risco Médio de Incêndio. De acordo com o ART.40, é possível reduzir do tipo 3
para o tipo 2 quando há cinco ou menos detectores, visto que a edificação não apresenta
detector, admite-se a redução e adoção do ECI tipo 2 endereçável com topologia classe B com
no máximo 20 dispositivos por laço.

Central de Alarme de Incêndio da Edificação CIE 1060 da Intelbras ou similar.
- O Equipamento de controle e Indicação (ECI) deve atender o disposto na IN12.
- O ECI deve entrar em condição de alarme de incêndio em até 10 segundos ao receber qualquer
sinal, que processado, é interpretado como um alarme de incêndio.
- Para indicar a condição de alarme de incêndio, o ECI deve exibir:
I - indicação visual de alarme geral de incêndio;
II - indicação visual da zona do acionamento (manual ou automático) de incêndio (zona em
alarme); e
III - indicação sonora.
- O ECI deve ter ao menos uma saída que sinalize a condição de alarme de incêndio, a qual pode
ser para:
I - transmissão de sinais de alarme para dispositivos de sinalização de alarme de incêndio;
II - transmissão de sinais de alarme para a função de transmissão de alarme de incêndio; ou
III - transmissão de sinais de alarme para a função de controle de proteção contra incêndio.
- O ECI deve entrar na condição de aviso de falha em até 100 segundos da ocorrência da falha
ou da recepção de um sinal de falha.
- O ECI deve transmitir sinais de alarme de incêndio para avisadores sonoros e/ou visuais, sendo
que por meio do próprio ECI:
I - deve ser possível silenciar os avisadores;
II - após silenciá-los, deve ser possível reativá-los manualmente;
III - após silenciados, devem ser reativados automaticamente se houver alarme noutra zona;
- O ECI utilizado na edificação não deverá possuir retardo;
- Para indicar a condição de falha, o ECI deve exibir:
I - indicação sonora e visual, esta por meio de um indicador emissor de luz dedicado (o
indicador de falha geral); ou
II - indicação sonora e visual, sendo a visual para aviso de cada falha reconhecida, por meio de
um indicador emissor de luz dedicado ou um visor alfanumérico ou ambos;
- As indicações de falhas devem ser capazes de serem reinicializadas:
I - automaticamente, sempre que as falhas não forem mais reconhecidas; ou
II - manualmente, podendo ser a mesma operação utilizada para se restabelecer da
condição de alarme de incêndio (botão de reset).
- As seguintes falhas devem ser indicadas no ECI por meio de indicadores emissores de luz
dedicados ou um visor alfanumérico, ou ambos:
I - uma indicação para cada zona na qual a transmissão de sinais de um ponto ao ECI esteja
afetada por um curto-circuito, pela interrupção em um circuito, ou pela remoção de um ponto;
II - uma indicação, no mínimo, comum a qualquer falha da fonte de alimentação, em
consequência de perda da fonte de energia reserva, ou reduções de tensão prejudiciais à fonte
de energia principal, bateria ou saída do carregador;
III - uma indicação, no mínimo, comum a qualquer falha individual de aterramento, que afeta uma
função mandatória;
IV - uma indicação como uma falha de função supervisionada da ruptura de qualquer fusível, ou a
operação de qualquer dispositivo protetor capaz de afetar uma função mandatória na condição de
alarme de incêndio;
V - uma indicação individual de qualquer curto-circuito ou interrupção que afeta a
transmissão de um sinal, ou a recepção de sinais de controle para cada sistema automático de
proteção contra incêndio;
VI - uma indicação de qualquer curto-circuito ou interrupção, no mínimo, comum a todas as vias
de transmissão, que afeta a transmissão de sinais para os dispositivos de alarme de incêndio ou
para equipamento de transmissão de alarme de incêndio;
VII - uma indicação de falha do sistema (nos casos em que o ECI for controlado por
software).
- Acionadores manuais:

1. O acionador manual de incêndio deve:
1.1. ser instalado a uma altura entre 0,9 e 1,35 m acima do piso acabado, na forma

embutida ou de sobrepor;
1.2. ser da cor "vermelho segurança"; e
1.3. conter instruções de uso.

- Avisadores sonoros e/ou visuais:
2. O som emitido por avisadores sonoros deve ser perceptível em toda a área protegida pelo

SDAI, devendo a potência sonora ser:
2.1. entre 90 e 115 dBA, medido a 1 metro de distância da fonte sonora; e
2.2. no mínimo 15 dBA acima do nível médio do ruído de fundo do ambiente ou 5 dBA

acima do nível máximo do ruído de fundo do ambiente, medidos a 3 metros de
distância da fonte

3. Devem ser instalados a uma altura mínima de 1,80 m, enquadrando-se no nível de
instalação superior dos ambientes, conforme a NBR 16820.
Devem existir, no mínimo, duas fontes de energia para fonte de  alimentação de um SDAI:

fonte de energia principal e reserva.
-A fonte de energia principal deve operar a partir da rede elétrica pública ou sistema

equivalente.
-A fonte de energia reserva pode ser constituída por baterias, nobreak ou gerador. A fonte

de energia reserva deve ter autonomia mínima de 24 horas em regime de supervisão, e, ao
término do período, ter capacidade para operar todos os avisadores de alarme geral por 5
minutos.

- Almoxarifado
Área: 7,08 m²
Altura de armazenamento: 2,5 m
Carga específica: 1.125 MJ/m²

- Restante da edificação
Área: 882,74 m²
Carga específica: 250 MJ/m²

Áreas:

- Lixeiras: 6,61m²
- Edificação: 921,15m²

Área total: 927,76m²

Nota IN1 - Parte 02

A edificação não apresenta internação hospitalar: admissão de pacientes para
ocupação de um leito por peŕiodo igual ou superior a 24 horas.

Nota IN31
Conforme ART. 26º , o plano de emergência em sua totalidade será

apresentado posteriormente a ocupação, após apuração dos dados de uso e riscos
do imóvel.

Neste momento, em anexo ao projeto há as plantas de emergência a serem
dispostas na edificação.

Nome Obra / Endereço:

Setor:
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IDEAL - qi  (mj/m²) RISCOCONSTRUÍDA

m²927,76

DECLARAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PPCI
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LOCALIZAÇÃO

SISTEMA PREVENTIVO POR EXTINTORES (SPE)
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PISCINA DE USO COLETIVO

somente será emitida a declaração de aprovação de projeto quando todos os sistemas 

COMPARTIMENTAÇÃO HORIZONTAL E VERTICAL

CALDEIRAS E VASOS DE PRESSÃO

* o número total de pavimento deve ser incluso o pavimento térreo

REGISTRO TÉCNICO

186196-3

aplicáveis a edificação forem apresentados  
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70x70cm

Alçapão

AUTOCLAVE

AUTOCLAVE

Projeção Beiral
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Meia Parede

Projeção Beiral

Projeção Beiral

Projeção Beiral

Projeção Beiral
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Projeção Beiral

Projeção Beiral

C
O

M
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R
A:

 1
,0

3 
m

²

1,10m

1,10m

1,05m

SANITÁRIO
MASC.

A: 9,99 m²
SANITÁRIO
ACESSÍVEL

FEM.
A: 3,23 m²

SANITÁRIO
ACESSÍVEL

MASC.
A: 3,23 m²

CIRCULAÇÃO
A: 29,11 m²

SANIT.
FEM.

A: 9,70 m²

FRALDÁRIO
A: 3,17 m²

CONSULTÓRIO
ODONTOLÓGICO 02

A: 14,54 m²

ESPERA
A: 11,04 m² CONSULTÓRIO

DIFERENCIADO 02
A: 10,11 m²

SANITÁRIO
A: 3,57 m²

SANITÁRIO
A: 3,57 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 01

A: 10,84 m²

CONSULTÓRIO
ODONTOLÓGICO 01

A: 14,54 m²

VACINAS
A: 12,55 m²

TRIAGEM
A: 10,05 m²

CIRCULAÇÃO/ESPERA
Nº de Assentos: 19

A: 27,96 m²

CIRCULAÇÃO/ESPERA
Nº de Assentos: 11

A: 36,69 m²CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO 05

A: 9,99 m²

JARDIM
A: 15,10

m²

ESPERA
Nº de Assentos: 55

A: 54,89 m²

DISPENSAÇÃO
MEDICAMENTOS

A: 19,90 m²

ATENDIMENTO DO
FARMACÊUTICO A:

8,32 m²

SALA DE
PROCEDIMENTOS

A: 12,00 m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO 06

A: 11,03 m²

RECEPÇÃO
A: 15,99 m²

ESPERA
Nº de Assentos: 15

A: 9,10 m²

SALA DE
COLETA

A: 10,74 m²

ACOLHIMENTO
A: 8,88 m²

CIRCULAÇÃO
A: 42,34 m²

ESPERA Nº de
Assentos: 24
A: 12,41 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 04

A: 13,37 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 05

A: 13,09 m²

SANITÁRIO
A: 3,23 m²

SANITÁRIO
A: 3,23 m²

SANITÁRIO
A: 3,23 m²

SANITÁRIO
A: 3,23 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 07

A: 11,56 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 06

A: 12,30 m²

CIRCULAÇÃO/ESPERA
Nº de Assentos: 9

A: 36,77 m²

SALA DE
CURATIVOS

A: 12,95
m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO

07 A: 10,26 m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO

04 A: 13,30 m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO 03

A: 12,05 m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO 02

A: 10,11 m²

SANITÁRIO
A: 3,23 m²

CONSULTÓRIO
DIFERENCIADO 03

A: 10,11 m²

CONSULTÓRIO
INDIFERENCIADO 01

A: 10,11 m²

SALA
DE

LAVAGEM
A: 6,69

m²

SALA DE
ESTERILIZAÇÃO

A: 6,75 m² ROUPARIA
A: 4,38

m²

COORDENAÇÃO
A: 14,95 m²

CIRCULAÇÃO
A: 33,51 m²

SANITÁRIO
FUNC. MASC.

A: 12,39 m²

SANITÁRIO
FUNC. FEM.
A: 15,92 m²

COPA
A: 15,66 m²

DML
A: 7,05 m²

ALMOXARIFADO
A: 7,08 m²

SALA DE
ACS

A: 15,85 m²

SALA DE
REUNIÕES
A: 38,53 m²

1,00 m

RESÍDUO
COMUM

A:1.53 m2

RESÍDUO
RECICLÁVEL

A:1.53 m2

RESÍDUO
INFECTANTE

A:1.53 m2

i =
 2

,4
3%

i <
 2,

00
%

1,05m

70x70cm

Alçapão

14,8 m

18,4 m

17,9 m

14,2 m 11,9 m

7,8 m

5,8 m

27,6 m

28
,8

 m
31,1 m 12,1 m

+       -

23,7 m

25,1 m

6,3 m
8,1 m

26,6 m

28,5 m
9,6 m

Projeção barrilete e RTI

90

SIMBOLOGIA
Extintor Pó Químico Seco ABC - 2A:20B:C - 6KG

Extintor de CO² - 5B:C - 6KG

Placa de sinalização de saída de emergência
fotoluminescente 30x15 cm - Altura = 2,10 m
Placa de sinalização de saída de emergência
fotoluminescente com mudança de direção 30x15 cm -
Altura = 2,10 m

Luminária de emergência ligada a central de baterias - 100
ou 200 luméns (conforme indicação em planta)

Abrigo de mangueira com hidrante simples interno.
Mangueira tipo 2 - 1.12" 2x15m OU 1X20m - Esguicho
agulheta 13 mm

Reserva técnica de incêndio

Tubulação de hidrante - Ferro galvanizado tratado com
pintura vermelha

Hidrante de recalque sem válvula de retenção

Avisador sonoro e visual (com sirene, h=2,20m), em caixa
(4x2") de embutir, nível de proteção ip-66

Acionador manual tipo endereçável com barreira física
plástica para evitar estilhaçamento e acionamento indevido
(h=1,30m) ...

Equipamento de controle de indicação - ECI

Bateria do sistema de detecção e alarme de incêndio
acoplada a central com autonomia de 1 hora

Direção do fluxo da rota e fuga

Saída final da rota de fuga

Eletrocalha do sistema de detecção e alarme de incêndio

Caminhamento saídas de emergência

Caminhamento sistema hidráulico preventivo

Caminhamento sistema de alarme de incêndio

Caminhamento extintores

Chave Elétrica Principal

+       -

Projeção do alçapão de acesso aos reservatórios  com alça.
Material: chapa maciça em ferro galvanizado (material

incombustível) resistência ao fogo por 2 horas com escada
marinheiro em aço galvanizado. Dimensão: 70x70cm

Alçapão de acesso ao barrilete com alça. Material: chapa
maciça em ferro galvanizado (material incombustível)

Resistência ao fogo por 2 horas. 70x70cm

+5,10

+9,10

Alçapão de acesso aos reservatórios  com alça. Material:
chapa maciça em ferro galvanizado (material

incombustível) resistência ao fogo por 2 horas com escada
marinheiro em aço galvanizado. Dimensão: 70x70cm

BARRILETE
A: 42,26 m2

RESERVATÓRIO
A: 42,26 m2

Caixa d'água
Consumo = 3.330 L

RTI = 1.670 L

Caixa d'água
Consumo = 3.330 L

RTI = 1.670 L

Caixa d'água
Consumo = 3.330 L

RTI = 1.670 L

Alçapão
70x70cm

Alçapão
70x70cm

Alçapão
70x70cm

Nota:
- A escada marinheiro deve ultrapassar em no mínimo 1m o piso ao qual ascende e ter proteção no

seu entorno que evite queda do usuário;
- A bomba deve possuir circuito direto com o gerador de energia, atuando como fonte reserva de

energia (quando possuir gerador).

Nota:
- A escada marinheiro deve ultrapassar em no mínimo 1m o piso ao qual ascende e ter proteção no

seu entorno que evite queda do usuário.

Paredes de alvenaria com proteção ao fogo por no mínimo 2 horas
(Ex.: Blocos cerâmicos vazados, com espessura mínima de 11,5 cm e
reboco de 1,75cm por face, totalizando largura total da parede de 15cm)

Paredes de alvenaria com proteção ao fogo por no mínimo 2 horas
(Ex.: Blocos cerâmicos vazados, com espessura mínima de 11,5 cm e
reboco de 1,75cm por face, totalizando largura total da parede de 15cm)

Acesso para vistoria interna com tampa removível
(todos reservatórios)

Total Consumo: 9.990 L
Total RTI: 5.010 L

Nome Obra / Endereço:

Setor:

ODUTINGAMEAILISARBNETUAAEM

COORDENAÇÃO DE OBRAS

Secretaria  da  Saúde
Sistema Único de  Saúde

Secretaria Municipal
da Saúde de Joinville

R. DR. JOÃO COLIN, 2700 - SANTO ANTÔNIO, JOINVILLE - SC

PREFEITURA  DE  JOINVILLE

UNIDADE DA GERÊNCIA DE OBRAS E MANUTENÇÃO

Requerente:

Tipo de Projeto:

Autor:

Proprietário:
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

02/04
Num./Prancha:

PROJETO PREVENTIVO DE COMBATE A INCÊNDIO

SECRETARIA DA SAÚDE

PROJETO PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

ASSINATURAS

CARIMBOS

OBSERVAÇÕES

Art. 48. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2020). 

IGOR WESSLER
ENGENHEIRO CIVIL
CREA-SC 186196-3

RESPONSÁVEL TÉCNICO

FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

Conteúdo:

PLANTA BAIXA TÉRREO -
CAMINHAMENTOS

R
ev

is
õe

s

- Emissão Inicial;00 - 20/05/2024

Planta Baixa Térreo - Caminhamenos
Escala 1:100

UBSF COSTA E SILVA
Rua Comandante Irapuã, SN - Costa e Silva, Joinville/SC

Planta Baixa Barrilete
Escala 1:75

Planta Baixa RTI
Escala 1:75

IGOR 

WESSLER:349

53193873

Assinado de forma 

digital por IGOR 

WESSLER:34953193873 

Dados: 2024.08.01 

10:29:57 -03'00'

TANIA MARIA 

EBERHARDT:3797

0097987

Assinado de forma digital por 

TANIA MARIA 

EBERHARDT:37970097987 

Dados: 2024.08.01 12:55:06 

-03'00'
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RESERVATÓRIO
A: 42,26 m2

Alçapão
70x70cm

Total Consumo: 9.990 L
Total RTI: 5.010 L

HI-4
ø65

ø6
5

ø65

ø65 ø65
ø65

ø65

CAIXA D'ÁGUA 5.000 L
Consumo: 3.330 L

RTI: 1.670 L

RGG
2.1/2"

RGG
2.1/2"

RGG
2.1/2" RGG

2.1/2"

VR
2.1/2"

RGG
2.1/2"

BARRILETE
A: 42,26 m2

Alçapão
70x70cm

Alçapão
70x70cm

HI-1
ø65

ø6
5

HI-2
ø65

ø6
5

HI-3
ø65

ø6
5

ø65

ø65

ø65

ø65

HI-4
ø65

ø6
5

ø65

ø65

HI-1
ø65

HI-2
ø65

HI-3
ø65

ø6
5

ø6
5

ø6
5

15
0

12
0

15
0

CAIXA D'ÁGUA 5.000 L
Consumo: 3.330 L

RTI: 1.670 L

CAIXA D'ÁGUA 5.000 L
Consumo: 3.330 L

RTI: 1.670 L

15
0

Os reservatórios possuem tampa
removível para acesso à vistoria interna

2º hidrante mais desfavorável
Vazão mínima: 70L/min

H3
mangueira 1.1/2" esguicho agulheta

13mm 2 mangueiras de 15m

H1
mangueira 1.1/2" esguicho agulheta

13mm 2 mangueiras de 15m

1º hidrante mais desfavorável
Vazão mínima: 70L/min

H2
mangueira 1.1/2" esguicho agulheta
13mm 2 mangueiras de 15m

Hidrante Hi2 (Térreo)
Hidrantes Analisados

Peça Pavimento Nível
geométrico(m)

Vazão
(l/s)

Pressão
(m.c.a.)

Hi3
Incêndio

Hidrante - mangueira 1.1/2 - 2x15m
requinte 1.1/2 - 13 mm

Térreo 2.60 1.24 4.60

Hidrante
 analisado

Incêndio
Hidrante - mangueira 1.1/2 - 2x15m

requinte 1.1/2 - 13 mm
Térreo 2.60 1.23 4.59

Processo de cálculo: Hazen-Williams

Tomada d'água:
        Caixa d'água - 5000L (Reservatório cilíndrico)
        Nível geométrico: 9.10 m
        Pressão inicial: 0.60 m.c.a.

Trecho Vazão
(l/s)

Ø
(mm)

Veloc.
(m/s) Comprimento (m) J

(m/m)
Perda

(m.c.a.)
Altura
(m)

Desnível
(m)

Pressões
(m.c.a.)

Conduto Equiv. Total Disp. Jusante
1-2 2.47 60 0.87 13.95 16.61 30.56 0.0200 0.61 9.10 3.95 4.55 3.94
2-3 1.23 60 0.44 24.78 8.21 32.99 0.0055 0.18 5.15 2.55 6.49 6.31
3-4 1.23 60 0.44 0.00 20.00 20.00 0.0051 1.72 2.60 0.00 6.31 4.59

Pressões (m.c.a.)
Estática
inicial Perda de carga Dinâmica

disponível
Mínima

necessária
Trajeto Mangueira Esguicho

7.10 0.89 1.17 0.44 4.59 4.10

Situação: Pressão suficiente

HIDRANTE DE
RECALQUE 2.1/2"

LEGENDA

Válvula de Retenção

Registro de esfera

Tubulação do Sistema Hidráulico
Preventivo - Ferro Galvanizado

Registro e tubulações de
limpeza das células dos
reservatórios devem ser
metálicas até a altura do
registro

Registro e tubulações de
limpeza das células dos
reservatórios devem ser
metálicas até a altura do
registro

Registro e tubulações de
limpeza das células dos
reservatórios devem ser
metálicas até a altura do
registro

Os reservatórios possuem tampa
removível para acesso à vistoria interna

Os reservatórios possuem tampa
removível para acesso à vistoria interna

Projeção do alçapão de acesso aos reservatórios  com alça.
Material: chapa maciça em ferro galvanizado (material

incombustível) resistência ao fogo por 2 horas com escada
marinheiro em aço galvanizado. Dimensão: 70x70cm

Alçapão de acesso ao barrilete com alça.
Material: chapa maciça em ferro galvanizado (material

incombustível) Resistência ao fogo por 2 horas. 70x70cm

Alçapão de acesso aos reservatórios  com alça.
Material: chapa maciça em ferro galvanizado (material

incombustível) resistência ao fogo por 2 horas com escada
marinheiro em aço galvanizado. Dimensão: 70x70cm

Nome Obra / Endereço:

Setor:

ODUTINGAMEAILISARBNETUAAEM

Secretaria  da  Saúde
Sistema Único de  Saúde

Secretaria Municipal
da Saúde de Joinville

R. DR. JOÃO COLIN, 2700 - SANTO ANTÔNIO, JOINVILLE - SC

PREFEITURA  DE  JOINVILLE

Requerente:

Tipo de Projeto:

Autor:

Proprietário:
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

03/04
Num./Prancha:

PROJETO PREVENTIVO DE COMBATE A INCÊNDIO

SECRETARIA DA SAÚDE

PROJETO PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

ASSINATURAS

CARIMBOS

OBSERVAÇÕES

Art. 48. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2020). 

IGOR WESSLER
ENGENHEIRO CIVIL
CREA-SC 186196-3

RESPONSÁVEL TÉCNICO

FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

Conteúdo:

ISOMÉTRICO SHP
DETALHES HIDRANTES

R
ev
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- Emissão Inicial;00 - 20/05/2024

7
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70
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Vista frontal interna

Corte 
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2"

6

2

1

6

Vista frontal externa

INCÊNDIO

10
0 

a 
15

0

10
 a

 2
0

Fecho

9

Detalhe Hidrante de Recalque Aparente do Tipo Coluna
Sem escala

Detalhe - Hidrantes
Sem escala

10

Va
riá

ve
l

Variável

Notas:
Todo e qualquer material, previsto ou instalado, relacionado ao SHP deve ser capaz de resistir aos efeitos do calor,
mantendo seu funcionamento normal ante o aquecimento.
É proibido o uso de válvula de retenção que impeça a retirada de água do SHP, através do hidrante de recalque.

Notas:

Todo e qualquer material, previsto ou instalado, relacionado ao SHP deve ser capaz
de resistir aos efeitos do calor, mantendo seu funcionamento normal ante o
aquecimento.

É proibido o uso de válvula de retenção que impeça a retirada de água do SHP,
através do hidrante de recalque.

Dimensões dos Pictogramas

H1 250x250mm
H2 250x250mm
H3 250x250mm

Pilares / paredes

1ª laje - Piso pavimento superior

tubulação de incêndio 65mm

haste de aço galvanizado

hastes de aço galvanizado 

VISTA FRONTAL VISTA LATERAL

Máx 4,00m
a fogo - Ø 1"

0,10

viga da estrutura

0,
15

tubulação de incêndio

s/escala s/escala

VISTA ISOMÉTRICA
s/escala

(abaixo das vigas)

a fogo, chumbadas  na laje

haste de aço galvanizado
a fogo - Ø 1"

hastes de aço galvanizado 
a fogo, chumbadas  na laje

Resistência Mínima 150mca

suporte de aço galvanizado, deve
suportar 5x a massa do tubo cheio d'água
mais 100kg em cada ponto de fixação

suporte de aço galvanizado, deve
suportar 5x a massa do tubo cheio d'água
mais 100kg em cada ponto de fixação

tubulação e conexões quando
aparentes pintar de vermelho

10

Detalhe Suporte da Tubulação
Sem escala

 RESERVATÓRIOS

3 Reservatórios Superiores de Polietileno - 3x5m³
- 10 m³ de consumo
- 5 m³ de RTI

- A saída do Reservatório com destino a alimentação da Rede de Hidrantes deverá ser pela
lateral do reservatório, rente ao fundo;

- O acesso para vistoria interna dos reservatórios é garantido através do uso de escada
marinheiro e porta metáica;

- A RTI e seu acesso devem possuir proteção ao fogo por no mínimo 2 horas.

Detalhe do Pictograma de
mangueiras

Detalhe Isométrico da Rede de Hidrantes
Sem escala

COORDENAÇÃO DE OBRAS
UNIDADE DA GERÊNCIA DE OBRAS E MANUTENÇÃO

11

M
ín

im
o 

18
0 

cm

53

Piso Acabado

60
cm

 a
 1

50
 c

m

41
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bo
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. Ø
2.

½
"

2

Legenda:
1 - Tubo de ferro galvanizado ø2 1/2" na cor vermelha
2 - Joelho 90 ferro galvanizado Ø2 1/2"
3 - Nipel duplo ferro galvanizado Ø2 1/2"
4 - Registro de gaveta angular Ø2 1/2"
5 - Registro storz de ferro galvanizado Ø2 1/2" com adaptador rosca( Ø2 1/2" ) x storz( Ø1 1/2")
6 - Mangueira de lona revestida internamente com borracha para tipo II Ø1 1/2"- 2x15m OU 3x20m
7 - Esguicho agulheta 13mm
8 - Caixa de incendio metalica 70x90x20cm
9 - Inscrição "incêndio" com traço de 5mm e moldura de 3x4cm
10 - Chave de mangueira
11 - Porta em vidro temperado (liso, transparente, incolor e sem película) OU metálica na cor vermelha

Legenda:
1 - Tubo de ferro galvanizado Ø2.½" na cor vermelha
2 - Joelho 90 ferro galvanizado Ø2 1/2"
3 - Nipel duplo ferro galvanizado Ø2 1/2"
4 - Válvula globo angular 45° Ø2 1/2"
5 - Adaptador rosca( Ø2 1/2" ) x storz( Ø2 1/2") soldado à válvula

UBSF COSTA E SILVA
Rua Comandante Irapuã, SN - Costa e Silva, Joinville/SC

IGOR 

WESSLER:349

53193873

Assinado de forma 
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FOGO

SUPERVISÃO FOGO

EM CASO DE INCÊNDIO

APERTE AQUI

SAV - Sirene e avisador Visual

AC - Acionador Manual

VISTA FRONTAL

Eletroduto PVC Rígido 1"

Segue para a rede de
detecção e alarme

PISO ACABADO

en
tr

e 
0,

9 
e 

1,
35

m m
ín

im
o 

1,
80

m

Eletroduto PVC Rígido 1"

NOTAS
-Todos pontos de acionadores de alarme, são alimentados, interligados com central de alarme posicionada na
recepção.
- O som emitido por avisadores sonoros deve ser perceptível em toda a área protegido pelo SADI, devendo a
potência sonora ser:

I - entre 90 e 115 dba, medido a 1 m de distância da fonte sonora;
II -no mínimo 15 dba acima do nível médio do ruído de fundo do ambiente ou 5 dba acima do nível máximo do

ruído de fundo do ambiente, medidos a 3 m de distância da fonte.
- Conferir interligação de acionadores;
- A fiação deverá ser do tipo blindado e diâmetro mínimo de: #1,5 mm²;
- Observar orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos;
- Conferir a continuidade elétrica na estrutura, durante a execução da obra.  - Eletrodutos não cotados serão de ø1".
Obs: A tensão máxima do SIE não poderá ser superior a 30 Vcc

Vista frontal

Vista lateral Vista superior

15

Vista traseira

8

4

17

Características:

Alimentação através de central de baterias
Autonomia mínima de 1 hora.
30 leds - potência de 2w e nível de iluminância de 100 lúmens.
30 leds - potência de 4w e nível de iluminância de 200 lúmens.

Obs: A tensão máxima do SIE não poderá ser superior a 30 Vcc
. As luminárias de emergência devem possuir fusíveis de proteção incorporados

Al
tu

ra
 im

ed
ia

ta
m

en
to

 a
ba

ixo
 d

as
 a

be
rt

ur
as

 d
o 

am
bi

en
te

DPS

En
tra

da
de

 E
ne

rg
ia

Disj. Geral

QUADRO GERAL

Disj. Prot.
da IE

IE

Barr. de Cu Nu

*A*

Disj. Prot.
demais
cargas

*B*

Identificar disjuntores no
Quadro

Barr. de Cu Nu -Neutro  (N)

NOTAS
- Será automático o acionamento das luminárias em caso de falha no fornecimento de energia elétrica total ou parcial

da iluminação normal de uma edificação.
- As luminárias devem prover:

I. 3 lux em locais planos
II. 5 lux em:

a) locais com desnível
b) divisões F-6 e F-11

Art. 42. Os sistemas alimentados por central de baterias recarregáveis devem possuir:
I - um disjuntor para a alimentação da central de baterias, e mais um disjuntor para cada circuito na saída da central de
baterias;
II - tempo de comutação máximo de 2 segundos;

Detalhe - Instalação dos circuitos elétricos dos sistemas preventivos
Sem escala

Detalhe - Conjunto de acionador manual e audio visual - Montagem aparente
Sem escala

Detalhe - Placa fotoluminescente com indicativo de "Saída"
Sem escala

Detalhe - Luminárias de emergência compactas - LED
Sem escala

Detalhe - Instalação de Extintores Nível Piso
Sem escala

0.
20

 m

Rótulo do fabricante

Selo de garantia do inmetro

Extintor vermelho

Suporte metálico adequado para o piso 

Sinalização agregada ao
suporte

Sobre os aparelhos, placa com o pictograma

Nota: Os elementos de SAL devem
ser identificados:

· Com o nome do fabricante ou
número do CNPJ.

· De acordo com a cor durante
excitação.

· Cor da fotoluminescência.
· Toda a sinalização básica deve

atender os requisitos
estabelecidos pela NBR16.820.

· Altura mínima de instalação:
1,80m do piso acabado
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PISO ACABADO

TIPO 1

ART. 23º A ALTURA MÁXIMA DE INSTALAÇÃO DA SAL É IMEDIATAMENTE ACIMA DAS ABERTURAS DO
AMBIENTE (PORTAS, JANELAS OU ELEMENTOS VAZADOS) NO MÁXIMO A 10CM DA VERGA.

ART. 9º AS PLACAS FOTOLUMINESCENTES DEVEM POSSUIR MENSAGENS E/OU SÍMBOLOS NA COR
BRANCA COM EFEITO FOTOLUMINESCENTE, E FUNDO VERDE;

A PLACA FOTOLUMINESCENTE DEVE TER OS SEGUINTES REQUISITOS (VER DETALHES ANEXO B):
I – CONTER A MENSAGEM "SAÍDA" PODENDO SER ACOMPANHADA DE SIMBOLOGIA E/OU SETA;
II – POSSUIR SETA DIRECIONAL OU IMAGEM JUNTO À MENSAGEM “SAÍDA” NA MUDANÇA DE DIREÇÃO;
III – POSSUIR AS DIMENSÕES MÍNIMAS DE ACORDO COM A TABELA 1;
IV – POSSUIR FUNDO NA COR VERDE; E
V – POSSUIR MENSAGENS E SÍMBOLOS NA COR BRANCA COM EFEITO FOTOLUMINESCENTE.

ART. 10. RECINTOS SEM ACLARAMENTO NATURAL OU ARTIFICIAL SUFICIENTE PARA PERMITIR
ACÚMULO DE ENERGIA NO ELEMENTO FOTOLUMINESCENTE DAS SINALIZAÇÕES DE SAÍDA DEVEM
UTILIZAR PLACA LUMINOSA.

A SAL DEVE TER AUTONOMIA MÍNIMA DE 1 HORA.

Tabela 1 - Dimensões mínimas e distâncias entre pontos de SAL
Tamanho da placa (L x H) Moldura das letras (L x H) Traço das letras Distâncias máximas

entre 2 pontos de SAL
30 x 15 cm 4 x 9 cm 2 cm 9,5 m

TIPO 2

TETO OU VIGA

FIXAÇÃO DE MODO A ATENDER A
ALTURA MÁXIMA DE INSTALAÇÃO

NIVEL PISO

M
ÁX

IM
O

 1
60

C
M

PAREDE

PICTOGRAMA DO EXTINTOR

M
ÍN

IM
O

 1
80

C
M

SUPORTA 2,5 VEZES O
PESO TOTAL DO
APARELHO A SER
INSTALADO.

Rótulo do fabricante

Selo de garantia do inmetro

Extintor vermelho

NIVEL PISO

M
ÍN

IM
O

 1
80

C
M

TOMADA

FIO ANTI-CHAMA

SAD
I*C*

Disj. Prot.
da SADI

Nome Obra / Endereço:

Setor:

ODUTINGAMEAILISARBNETUAAEM

Secretaria  da  Saúde
Sistema Único de  Saúde

Secretaria Municipal
da Saúde de Joinville

R. DR. JOÃO COLIN, 2700 - SANTO ANTÔNIO, JOINVILLE - SC

PREFEITURA  DE  JOINVILLE

Requerente:

Tipo de Projeto:

Autor:

Proprietário:
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

04/04
Num./Prancha:

PROJETO PREVENTIVO DE COMBATE A INCÊNDIO

SECRETARIA DA SAÚDE

PROJETO PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS

ASSINATURAS

CARIMBOS

OBSERVAÇÕES

Art. 48. O autor do projeto de construção, reforma, alteração de área construída, mudança de ocupação ou de uso de imóvel, é responsável 
pelo seu detalhamento técnico em relação aos sistemas e medidas de SCI. 

Parágrafo único. A falta de detalhamento técnico ou a sua incongruência não isenta o responsável técnico de cumprir integralmente o que 
está disposto nas NSCI (IN01 - parte 1, 2020). 

IGOR WESSLER
ENGENHEIRO CIVIL
CREA-SC 186196-3

RESPONSÁVEL TÉCNICO

FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE

Conteúdo:

DETALHES GERAIS

R
ev

is
õe

s

- Emissão Inicial;00 - 20/05/2024

*A* = Barramento Trifásico no Quadro Geral de elétrica
*B* = Exclusivo  para Iluminação de Emergência (IE)
*C* = Exclusivo  para o Sistema de Alarme (SADI)

PARAFUSO
C/ BUCHA

COORDENAÇÃO DE OBRAS
UNIDADE DA GERÊNCIA DE OBRAS E MANUTENÇÃO

Utilizado quando não for possível a fixação do extintor na parede conforme detalhe acima

Detalhe - Instalação de Extintores em Paredes
Sem escala

Dimensões dos Pictogramas

250x250mm

Aterr.
sistema
Elétrico

UBSF COSTA E SILVA
Rua Comandante Irapuã, SN - Costa e Silva, Joinville/SC

Dimensões dos Pictogramas

250x250mm
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